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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ WELLNESS 
ТА SPA-ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

 
Сфера Wellness та Spa-туризму впродовж останніх років перетворюється 

на один із динамічних сегментів туристичного ринку, що поєднує рекреаційні, 
профілактичні та медико-реабілітаційні функції. Зміна способу життя, зростання 
рівня стресу, а також підвищення уваги до збереження фізичного й психоемо-
ційного здоров’я актуалізують попит на комплексні оздоровчі послуги. Для 
України дана сфера має особливе значення з огляду на наявність значних 
природних лікувально-оздоровчих ресурсів, сформованих курортних територій 
та традицій санаторно-курортного лікування, що створює потенціал для інтеграції 
у міжнародний wellness-простір. 

Метою дослідження є аналіз сучасних тенденцій розвитку Wellness та 
Spa-туризму в Україні та визначення ключових чинників, що впливають на 
формування попиту і пропозиції в цьому сегменті туристичного ринку. У процесі 
дослідження здійснено узагальнення наукових підходів до трактування понять 
«wellness» і «SPA», проаналізовано структурні особливості вітчизняного ринку 
та виявлено основні напрями його трансформації. 

Аналіз наукових джерел свідчить, що сучасний розвиток Wellness та 
Spa-туризму характеризується переходом від класичних санаторно-курортних 
моделей до комплексних оздоровчих програм, орієнтованих на профілактику 
захворювань, відновлення працездатності та підвищення якості життя. Зростає 
роль персоналізованих wellness-програм, які поєднують елементи фізичної актив-
ності, релаксаційних практик, бальнео- та пелоідотерапії, а також медичного супро-
воду. У цьому контексті спостерігається зближення понять «SPA» і «wellness», що 
поступово втрачають чіткі межі та формують єдиний оздоровчий продукт. 

В Україні розвиток даного сегменту відбувається нерівномірно, з кон-
центрацією закладів у традиційних курортних регіонах та великих міських 
агломераціях. Водночас національний ринок стикається з низкою проблем, 
серед яких: відсутність єдиних стандартів якості послуг, обмежені інвестиційні 
ресурси, кадровий дефіцит і недостатній рівень інтеграції wellness-об’єктів 
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у загальну туристичну інфраструктуру регіонів. Значним стримувальним чинником 
також залишається фрагментарність державної політики у сфері оздоровчого 
туризму. 

Разом із тим сучасні тенденції розвитку вказують на поступове впровадження 
інноваційних підходів, зокрема цифрових сервісів, дистанційного медичного 
консультування та маркетингових інструментів персоналізації туристичних 
продуктів. Перспективним напрямом є формування регіональних wellness-
кластерів, що поєднують природні ресурси, лікувально-оздоровчі заклади та 
туристичну інфраструктуру, а також орієнтація на внутрішній туристичний 
попит як базу для подальшої міжнародної експансії. 

Узагальнюючи результати дослідження, можна стверджувати, що Wellness 
та Spa-туризм в Україні перебуває на етапі структурної трансформації, що 
супроводжується зміною споживчих пріоритетів і форматів надання послуг. 
Подальший розвиток галузі потребує системної державної підтримки, удоско-
налення нормативно-правової бази, стандартизації послуг та активного впро-
вадження інноваційних практик. Реалізація зазначених заходів сприятиме 
підвищенню конкурентоспроможності України як оздоровчо-туристичного 
напряму на міжнародному ринку. 
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DIGITAL DETOX ЯК ІННОВАЦІЙНИЙ НАПРЯМ РОЗВИТКУ 
WELLNESS-ТУРИЗМУ В ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ 

 
У сучасних умовах цифровізації суспільства інформаційні технології стали 

невід’ємною складовою повсякденного життя людини. Зростання інтенсивності 
використання цифрових пристроїв зумовлює інформаційне перевантаження, 
підвищення рівня стресу, порушення сну та зниження продуктивності. У таких 
умовах формується новий споживчий запит на відпочинок, спрямований не лише 
на фізичне відновлення, а й на досягнення психоемоційного балансу. Посилення 
цифрової залежності також супроводжується зростанням рівня так званого «цифро-
вого стресу», що проявляється у постійній потребі перевірки повідомлень, зни-
женні концентрації уваги та формуванні синдрому інформаційного виснаження. 
У зв’язку з цим відпочинок дедалі частіше розглядається не лише як фізична 
релаксація, а як інструмент відновлення когнітивних і емоційних ресурсів осо-
бистості. 

У відповідь на зазначені виклики в межах розвитку wellness-туризму 
формується новий напрям, пов’язаний із концепцією digital detox, яка передбачає 
свідоме обмеження використання цифрових технологій з метою відновлення 
внутрішнього ресурсу людини. Зазначена концепція поєднує елементи психо-
логічного відновлення, екологічного мислення та усвідомленого споживання 
туристичних послуг. Особливої актуальності digital detox набуває в індустрії 
гостинності, де відбувається трансформація традиційних підходів до організації 




